

助力振兴 猕猴桃酿就“甜蜜事业”

博山区第十届猕猴桃文化旅游采摘节开幕

淄博9月3日讯 9月2日上午9点30分,“巾帼好品 云上齐销”助力乡村振兴产销对接会暨博山区第十届猕猴桃文化旅游采摘节在源泉镇猕猴桃广场拉开帷幕。

“今年我们的猕猴桃卖得特别好,镇上的领导给我们联系销售平台,打开了销路,我有四个园子,通过镇政府的引流,我请网红直接来到猕猴桃园直播带货,现在两个园子猕猴桃已经销售一空。”源泉镇源东村乐歌桃园008号园的种植户张振婷今天只睡了不到三个小时的觉,一直在忙着打包、装箱、发货,“今年猕猴桃产销两旺,可以说一天一个价,老百姓都得到了实实在在的收益。”

记者在活动现场了解到,今年猕猴桃地头价已经到了5元钱一斤,明显高于去年。同时本届猕猴桃采摘节最大的亮点是,通过淄博市妇联和淄博市供销社扩大了博山猕猴桃产销对接的渠道,把猕猴桃整体销量提升了一个档次,今年的博山猕猴桃更紧俏了。“博山区猕猴桃文化旅游采

摘节截至今年,已经连续成功举办十届。”源泉镇镇长李晓剑告诉记者,源泉镇在猕猴桃上倾注了全镇力量,今年以来多方位、多渠道对接猕猴桃销售平台,当天签约了9家合作单位,通过拓宽渠道,给老百姓解决了销售的问题,为乡村振兴,为共同富裕打下了坚实的基础。

活动现场,淄博市女企业家协会与源泉镇人民政府,北京物美超市与源泉镇人民政府,淄博市女企业家协会(妇联)与源泉镇西山村,淄博合家福超市连锁有限公司与博山源泉源北福祿山猕猴桃种植专业合作社,山东省桓台县联华超市有限公司与淄博博山普惠农产品专业合作社,中国人寿保险股份有限公司淄博分公司与博山梦蓝岭农产品专业合作社,淄博捷达机械有限公司与源泉镇郑家村,山东硅苑新材料科技股份有限公司与源泉镇西皮村等单位分别签订猕猴桃产销对接合作意向书。

淄博市技师学院工商管理系主任王韬表示,这次学院与淄博博山珍珠峪猕猴桃种植专业

合作社签订猕猴桃产销对接合作意向书,主要是因为这里的猕猴桃目前被认定为富硒农产品,学院将帮助合作社打造品牌“碧玉公主”,同时在品牌设计策划、电商推广等方面,努力提高产品的附加值,将珍珠村这一高品质猕猴桃推广到更高端的市场。

“签下这份协议拓宽了猕猴桃的销售渠道,给老百姓吃了一颗定心丸。”源泉镇麻庄村党总支书记、村委会主任李鹏特别开心,因为今天他代表村里的淄博唐槐农业专业合作社和山东众得利现代农业发展有限公司签订了一份猕猴桃产销对接合作意向书,对方会优先收购合作社的猕猴桃,保护了农民种植猕猴桃的积极性。

源泉镇党委书记国先占表示,源泉镇积极在猕猴桃与数字化之间进行探索与创新,实施数字农业3.0基础设施提升。通过数字化手段依托党支部领办合作社的形式组织近200户种植户统一水肥管理、统一生产技术管理,降低管理、人力、物料成本,实现标准化生产提高猕猴桃品

质,为对接省农担、盒马生鲜等高端销售平台以及猕猴桃出口提供生产保障。目前,源泉镇已经进一步完善了本地区猕猴桃产业种、收、储、销全产业链,保证了农户收益的最大化,解决标准化种植与适度规模经营的问题,实现猕猴桃产业的转型升级。希望通过此次活动,让休闲农业成为超越地域的纽带,成为大家相互了解的桥梁,与社会各界建立起长久的联系与合作。

活动现场,淄博市妇联党组书记、主席成文为淄博市巾帼“双创”实践基地揭牌;博山区委副书记、政法委书记刘青致辞;淄博市供销社党委书记、主任申佃军宣布供销社系统采购猕猴桃发车;博山区政协党组书记、主席高健宣布活动开幕。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 李波 通讯员 张勇 高倩



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详情

淄博两家企业入选中国哪吒企业榜单

淄博9月3日讯 9月1日,在长沙举行的互联网岳麓峰会上,知名新经济智库长城战略咨询发布了《中国“哪吒企业”发展报告2022》,淄博市企业能链物流科技有限公司、山东飞源气体有限公司榜上有名。

2020年,长城战略咨询在淄博新经济发展大会上发布了首期哪吒企业研究报告《新经济新物种 中国“哪吒企业”研究报告(2020)》,淄博是“哪吒企业”榜单名副其实的首发地。

“哪吒企业”代指成立时间不超过3年并获得1亿元人民币以上融资的新经济新物种企业,具有成立时间短、成长起点高、赛道领域新、场景创新强等特征。如果“独角兽企业”是以西方神兽形象为一类新经济企业赋予了一个物种身份,“哪吒企业”则是以东方天神形象为一类新经济企业赋予的另一个物种身份,也是第一个中国原创的新经济新物种IP。这次淄博入选的两家企业无不体现着“哪吒企业”的鲜明特点。

作为“哪吒企业”榜单首发地,淄博市“哪吒企业”培育工作走在了全国的前沿。2021年,淄博市印发了《淄博市瞪羚企业和独角兽企业培育计划(2021—2025年)》,率先提出“哪吒企业”培育工作目标,出台了“经认定的哪吒企业,给予500万元奖励”的扶持政策,制定了建立培育体系、加强载体建设、强化金融支撑、优化创新体系、强化要素保障、创新监管方式等创新工作举措。淄博市工业和信息化局扎实推进企业培育计划,扎实有效地推动哪吒、瞪羚、独角兽企业培育工作,新物种企业数量快速膨胀。截至目前,全市哪吒、瞪羚类、独角兽类企业累计达到221家。

大众日报淄博融媒体中心记者 李春梅 通讯员 周华颖

百年商埠烧饼脆 陶琉蹴鞠文脉长

2022“打卡中国·最美地标——你好,山东!”网络国际传播活动走进淄博

淄博9月3日讯 8月31日至9月2日,2022“打卡中国·最美地标——你好,山东!”网络国际传播活动走进淄博。来自安哥拉、格鲁吉亚、印尼、韩国、巴基斯坦、菲律宾、英国的9名视频博主换上汉服,行走在青石白砖的道路上,开启了他们的打卡“五好城市”淄博之旅,体验陶琉文化及齐文化研学之路。

“我亲手做出了好吃的周村烧饼,非常有成就感!不同国家的人来到这里,我们每个人的想法和体验都不一样,可以学到许多不同的东西。”来自韩国的视频博主金峻范说。

五光十色的琉璃灯下,博主们被瑞蚨祥里陈列的绸缎锦袍

吸引,发出阵阵惊叹。民俗展览馆的广场上,滚铁环、学推磨、接绣球、传统中式婚礼体验、周村烧饼试做体验,外国友人们真正沉浸式了解了周村旱码头“百年商埠”文化。

在伍柒区车业(淄博)有限公司,外国友人们现场参观了百公里加速3秒的纯电动重型机车,它帅气的外表和超强的性能,吸引了外国友人们争相围观。从淄博制造到淄博“智”造,这座老工业城市的新潮与科技发展,正不断凸显力量。

在临淄足球博物馆,一场激烈的蹴鞠比赛让来自各国的视频博主对淄博“蹴鞠起源地”的身份有了更加深刻的认识。来

自安哥拉的比特表示,自己非常热爱足球,这是第一次见到蹴鞠这项运动,等回到了自己的国家,也会和自己的朋友们分享这次经历!

9月2日,博主们走进了淄川汉青陶瓷博物馆,在高挑典雅的瓶身壶颈间,品味精美绝伦的雕刻工艺,视频博主们亲自上阵体验了陶瓷无缝贴花。随后又来到中国工艺美术大师王一君的工作室,观赏并参与体验了陶瓷绘画、刻瓷制作。在博山康乾琉璃艺术制造厂,一行人又观看了名贵琉璃鸡油黄的制作工艺。在叮叮咚咚的刻瓷声中,外国友人们沉浸在淄博的陶琉文化里,来了一场记忆深刻的心灵之旅。

百年商埠烧饼脆,陶琉蹴鞠文脉长。在享受完这场现代表演与齐文化和陶琉文化交融的盛宴后,外国友人们纷纷表示,淄博是一座好吃、好玩、文化深厚、历史悠久的城市,一定会将这次开心的经历分享给国内外的粉丝和朋友们,希望能有机会再来淄博,感受这座城市的魅力。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲忠宁 见习记者 周胜华



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

讲文明树新风 公益广告

促进安全生产 责任重于泰山

安全生产 重于泰山

抓/好/安/全/生/产 促/进/经/济/发/展

大众日报 淄博融媒体中心 新闻大众 团结大众 服务大众